
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Υπηρεσία Συντονισμού

Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Ταχ. Δ/νση: Μεσογείων 119

Ταχ. Κώδικας: 11526 Αθήνα

Πληροφορίες: Χ.Λιώνη  

Tηλέφωνο:  213-1513853

E-mail: ch.lioni@prv.ypeka.gr 

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτές κ.κ.:

 Παπαναστάση Νίκο

 Καραθανασόπουλο Νίκο

 Μανωλάκου Διαμάντω

2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 2298/15-12-2023 Ερώτηση 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω 

αναφερόμενους Βουλευτές, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

σας γνωστοποιούμε τα κάτωθι:

Με την υπ’ αριθ. 31722/04.11.2011 ΚΥΑ (Β΄2505) εγκρίθηκε το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού 

Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών και η Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) αυτού, με σκοπό την παροχή κατευθύνσεων, κανόνων και κριτηρίων για τη χωρική 

διάρθρωση, οργάνωση και ανάπτυξη του κλάδου των υδατοκαλλιεργειών στον ελληνικό χώρο και τη 

διασφάλιση της προστασίας του περιβάλλοντος και της ανταγωνιστικότητας του κλάδου. Επισημαίνεται ότι 

η περιβαλλοντική συνιστώσα έχει ήδη συμπεριληφθεί,  εκτιμηθεί και αξιολογηθεί από την ΣΜΠΕ του 

Ειδικού Πλαισίου Υδατοκαλλιεργειών, η οποία έχει εγκριθεί με την ίδια πράξη έγκρισης του Ειδικού 

Πλαισίου 

Τα περιβαλλοντικά ζητήματα, που τίθενται κατά περίπτωση ανά ΠΟΑΥ, αξιολογούνται βάσει των 

κατευθύνσεων του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου Υδατοκαλλιεργειών και των διαπιστώσεων των οικείων 

ΣΜΠΕ. Στην ειδικότερη περίπτωση των ΣΜΠΕ των ΠΟΑΥ τα περιβαλλοντικά χαρακτηριστικά των 

θαλάσσιων περιοχών αξιολογούνται από την αρμόδια Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του ΥΠΕΝ 

(επισυνάπτεται το υπ’ αριθμ. 133876/8977/15-1-2-24 έγγραφο), η οποία εισηγείται την συμπερίληψη 

συγκεκριμένων περιβαλλοντικών όρων στα Προεδρικά Διατάγματα έγκρισης των ΠΟΑΥ.

Διευκρινίζεται ότι το Π.Δ. έγκρισης κάθε ΠΟΑΥ χαρακτηρίζει και οριοθετεί αποκλειστικά θαλάσσιες 

παραγωγικές ζώνες και προσδιορίζει τα μέγιστα μεγέθη της συνολικής μισθωμένης έκτασης και της 

συνολικής ετήσιας δυναμικότητας που δύναται να εγκατασταθούν ανά παραγωγική ζώνη. Ο 

προσδιορισμός των προς μίσθωση θαλάσσιων χώρων, ο οποίος δεν αποτελεί αντικείμενο του Π.Δ., άπτεται 

των αρμοδιοτήτων της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης βάσει των διατάξεων του Ν.4282/2014 

(επισυνάπτεται το υπ’ αριθμ. 8042/25-1-24 έγγραφο της Δ/νης Αγροτικών Υποθέσεων Δυτικής Ελλάδας 

της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτ. Ελλάδας και Ιονίου).
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Ειδικά για την χαρακτηρισμό και οριοθέτηση ΠΟΑΥ σε θαλάσσιες περιοχές των Δυτικών ακτών 

της   Αιτωλοακαρνανίας και του συμπλέγματος Εχινάδων Νήσων, σύμφωνα με το άρθρο 1 του από 18-

1-23 Π.Δ. (Δ’25) «Χαρακτηρισμός και οριοθέτηση περιοχής Οργανωμένης Ανάπτυξης 

Υδατοκαλλιεργειών σε θαλάσσιες περιοχές των Δυτικών ακτών Αιτωλοακαρνανίας και του 

συμπλέγματος Εχινάδων Νήσων και περιβαλλοντική έγκριση του σχεδίου αυτού» εγκρίθηκε και 

οριοθετήθηκε ως Περιοχή Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (ΠΟΑΥ) συνολική θαλάσσια 

έκταση 15.263,67 στρεμμάτων, αποτελούμενη από διάσπαρτα τμήματα θαλάσσιων περιοχών στις 

Δυτικές ακτές της Αιτωλοακαρνανίας και των Εχινάδων Νήσων, των Περιφερειών Δυτικής Ελλάδας και 

Ιονίων Νήσων, εντός της Περιοχής Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών ΠΑΥ Α.3. Με το ίδιο Π.Δ. εγκρίθηκε 

επίσης το σχέδιο διάταξης και οριοθέτησης των παραγωγικών ζωνών και των ζωνών υδρανάπαυσης της 

εν λόγω ΠΟΑΥ, η οποία αποτελείται από δέκα (10) ζώνες παραγωγής και επτά (7) ζώνες 

Υδρανάπαυσης, των οποίων η θέση, η έκταση, τα όρια και η μέγιστη ετήσια παραγωγή περιγράφονται 

στο άρθρο 2 του ανωτέρω ΠΔ. Στις προβλεπόμενες ζώνες παραγωγής συμπεριλαμβάνονται και οι 

αναφερόμενες στην Ερώτηση παραγωγικές ζώνες Π.2 (Διόνι Μεσολλογίου) και Π.6 (Καμηλαύκα 

Αστακού).

Επισημαίνεται ότι για την ίδρυση, επέκταση και μετεγκατάσταση μονάδων αρμόδιες είναι οι Υπηρεσίες 

της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης. Αυτές εφαρμόζουν τις ειδικές διατάξεις του από 18-1-2023 

Π.Δ. της ΠΟΑΥ, μετά από συνεκτίμηση των παραδοχών σχεδιασμού της οικείας ΣΜΠΕ που 

συμπεριλαμβάνει και τις παραγωγικές ζώνες Π.2 (Διόνι Μεσολογγίου) και Π.6 (Καμηλαύκα Αστακού).

          Η παρακολούθηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων από την εφαρμογή του σχεδίου 

πραγματοποιείται με ευθύνη του Φορέα Διαχείρισης της ΠΟΑΥ και με τη συνεργασία και υποστήριξη της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου και των Περιφερειών Δυτικής 

Ελλάδας και Ιονίων Νήσων, προκειμένου, μεταξύ άλλων, να εντοπιστούν εγκαίρως απρόβλεπτες 

δυσμενείς επιπτώσεις και να ληφθούν τα κατάλληλα επανορθωτικά μέτρα. Σύμφωνα με το άρθρο 6 

(Ενότητα Γ) του παραπάνω Π.Δ/τος ετησίως οφείλεται να συντάσσεται έκθεση για την αξιολόγηση της 

υλοποίησης του σχεδίου από το Φορέα Διαχείρισης, λαμβάνοντας υπόψη τα αποτελέσματα των 

επιμέρους προγραμμάτων παρακολούθησης (monitoring) των μονάδων που συνιστούν την ΠΟΑΥ και 

του προγράμματος παρακολούθησης, που πραγματοποιεί ο Φορέας της για το σύνολό της. Στην 

περίπτωση διαπίστωσης είτε σημαντικών αποκλίσεων από τις εκτιμήσεις της ΣΜΠΕ, είτε νέων 

υποχρεώσεων από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο προστασίας του περιβάλλοντος προτείνονται κατάλληλα 

επανορθωτικά ή συμπληρωματικά μέτρα.

                                                                                                                   Ο Υφυπουργός

                                                                                                                 Νικόλαος Ταγαράς

Επισυνάπτονται: 

1. Το υπ’ αριθμ. 133876/8977/15-1-2-24 έγγραφο

2.Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 8042/25-1-2024 έγγραφο
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